



信義報 335期

探索牧養課題 傳遞教會異象 促進會內溝通

主題分享

憑信跨步向前行

委身同作主僕人

提要：
心誠中學家長團契
校園快訊
主題：按牧

p.8-9



楊有志監督主禮

陳堅麗牧師證道



三位新按立牧師，左起：
藍新港牧師、楊順儀牧師
及關永基牧師



按立牧師典禮

本會教牧同工合照





成了今日的我

■ 藍新港牧師
中心堂

「然而，由於上帝的恩典，我才成了今日的我，並且他所賜給我的恩典不是徒然的。」（林前十五10上）

感謝上帝的恩典，讓我一直經歷祂奇妙的帶領；我生命中的每一個片段，都有祂的心意，都有祂精心的安排，而這些片段、經歷，亦使我成為今日的我。

回顧我在神學院畢業後，進入了外會服事，在這第一個工場的事奉，擴闊了我在神學和牧養上的眼界，亦開拓我的事奉網絡，對我日後的事奉幫助很大。一年後，上帝讓我「回家」，返回信義會服事，心中充滿感恩！那五年在真愛堂的服事經歷，對我來說很是寶貴。透過與同工、執事及弟兄姊妹的配搭，使我在牧養和行政方面學習良多，而這些經驗對我往後擔任堂主任職尤為重要。在上帝的帶領下，我於二零二二年十二月開始在中心堂擔任堂主任，過往的事奉經驗，使我能有效地帶領執事團隊及弟兄姊妹推動教會事工，並計劃未來的發展。

上帝讓我從小得到父母的疼愛，度過了快樂的童年，亦塑造了樂觀的性格，使我成為別人的開心果。這種性格讓我易於接觸教會附近的街坊，包括：基層

家庭和清潔工友，成為流通的管子，把上帝的愛帶進他們的生命。如今，在上帝的引領下，我被按立為牧師。這是我生命中重要的時刻，亦是服事新階段的開始。祈求上帝幫助我，賜予我力量作上帝的僕人，讓我忠於祂的託付，成就祂的心意。

在此，我藉著這篇按牧感言，向每一位表達衷心的感謝：

感謝天父上帝，因祂有恩典和厚愛，對我不離不棄，並讓我能以「牧師」的職分服事祂和教會；感謝上帝在我的事奉歷程中，帶領了很多天使來到我身邊，不斷支持我、扶助我。

感謝我的家人，由讀神學，到教會牧職事奉，他們都是無限量地支持我，讓我無後顧之憂地服事。

感謝中心堂的弟兄姊妹，他們在我的事奉，以及在申請按牧的過程中，一直給予鼓勵、支持，並切切為我禱告。

感謝在我人生出現的每一位弟兄姊妹、朋友，你們的支持、記念和提醒，都讓我的生命和事奉得著祝福，並且讓我成了今日的藍新港牧師。 **ELCHK**

藍新港牧師與親朋及
中心堂眾弟兄姊妹





一切由「順服」開始

■楊順儀牧師
信恩堂

今次寫「按牧感言」，真是百般滋味在心頭！

二零一九年初，我得悉母堂（信義會信恩堂）的黃牧師患上肺癌，當時有個念頭冒起：「是時候回饋母堂了！」然而，隨即有把聲音響起：「不可能！你已是這裏的副堂主任牧師，也跟弟兄姊妹建立了深厚感情，怎能輕易放下這一切呢？」自此，我刻意逃避，不去思考回饋母堂的問題。

接下來的幾個月發生了許多事情，現回想起來，每件事都在催促著我離開事奉了十多年的堂會，返回信恩堂服事。我向主哀求：「父啊！如果可以，求祢將這杯撤去；然而，不是照我的意願，而是要照祢的旨意。」經過一段長時間的掙扎，我終於流著淚向上主說：「我願意！」當我順服、放手，內心就經歷了出人意外的平安！

離開安舒區，回到信恩堂服事，各方面都要重新學習和適應。首先，我要到信義宗神學院「修刀」（編按：補修一些科目），接著，要熟習禮儀和信條、認識執事們和探索弟兄姊妹的身心靈需要等等。在這過程中，我有不少掙扎，每當乏力時，感謝天父以祂大能的膀臂扶持我，使我在軟弱中經歷剛強，並領悟到是上主揀選了軟弱但願意順服的人來牧養祂的羊。

當我習慣了「教師」的稱呼，並預備「退休」之際，上主再次呼喚我離開安舒區，接受按立成為信義會牧師。對於一個快將退休，許久沒有面對考試的人來說，要在不足一個月將一大堆按牧資料塞進腦袋，並接受四小時的筆試，絕對是一條「苦路」！經過懇切的禱告和屬靈導引，最後我還是順服地說：「我願意！」願意面對挑戰，重拾牧師職分（編按：按立禮中，由本會監督將聖職授與該牧者，使其成為信義會牧師），是我對上主恩典的回應。

天父的恩典夠我用！在聖靈的恩領下，我順利通過按牧筆試和面試，正式被接納成為信義會牧師，從上主領受了雙倍的祝福，這是何等大的福氣。

雖是苦路，卻也是蒙福之路；一路走來，感恩有屬靈伙伴與家人的支持，也有弟兄姊妹的包容和教會的信任，過程充滿恩典和憐憫。在這次屬靈旅程當中，我深深領略到傳道者所說：「凡事都有定期，天下每一事務都有定時」的內涵：

放下牧師職有時，重拾牧師職有時；
無論得時不得時，都是順服上帝時。

深願上主堅固我手所作的工，幫助我繼續謙卑地奔跑前面的路。阿們！ ELCHK



攝於二零二四年信恩堂
三十周年堂慶

按牧
感言



筆者（右一）

始於風雨，歸於恩典

■ 關永基牧師
活靈堂

提筆撰文之際，正值香港天文台發出本年度破紀錄的第五次「黑雨」警告。窗外的風雨，恰如我們身處的時代——世界與社會瞬息萬變，困境與挑戰接踵而至。

回想在二零一八年，我蒙召入讀神學院，當時的香港尚未經歷後來的社會事件、世紀疫情與移民浪潮。短短數年，當我二零二一年畢業時，世界已全然不同。限聚令的束縛，為教會帶來前所未見的考驗，對一位初出茅廬的傳道人而言，這無疑是巨大的挑戰。

然而，上帝的恩典恰恰在這樣的困境中彰顯。正是在疫情的孤單、無助與焦慮中，祂親自教導我如何牧養。我體會到，當人束手無策時，上帝的話語是何等大有能力，能賜下真實的平安、喜樂與盼望。在聖靈光照下，我們學習線上直播、維持團契；在限聚令稍緩時，我們派發聖餐，弟兄姊妹的積極與渴慕，令我深受感動。同工們寄送的慰問卡，以及弟兄姊妹受感動而彼此扶持和派送物資的無私行動，都成為黑夜中的亮光，溫暖了許多人的心。

這段經歷讓我深刻體會到《奧斯堡信條》第五條

的真義：「為要使人得著這種信心，上帝設立了教導人福音和施行聖禮的職分。祂藉道和聖禮這些媒介，將聖靈賜給人；聖靈隨時隨地樂意在聽福音的人心中生發信心。」我深知自己並非最出色的活動策劃或輔導專家，反而只是一個軟弱的瓦器；然而，聖靈卻常以這節經文提醒我：「我們有這寶貝放在瓦器裏，為要顯明這莫大的能力是出於上帝，不是出於我們。」（林後四7）上帝揀選軟弱不配的我，不是要我倚靠自己，而是要我作祂話語的忠僕，藉著傳講祂的道，讓人在各種困境中得著從祂而來的幫助、安慰與倚靠。

今天，疫情雖已過去，但香港社會與教會仍要面對移民潮的衝擊，以及不明朗的經濟環境等新挑戰，牧者的肩帶絕不輕省。但我深信，那份莫大的能力並非源於我這瓦器，而是完全出於上帝。

最後，衷心感謝天恩堂對我的悉心栽培，以及活靈堂的全然信任和支持；也由衷感謝我的家人、同工、弟兄姊妹們一路同行、提醒、幫助和鼓勵。願一切頌讚、榮耀歸與三一上帝。 ELCHK

關永基牧師與親朋及
活靈堂眾弟兄姊妹



鞍山探索館十周年： 回顧與展望

■ 鞍山探索館

七十五年前，在馬鞍山這個荒僻的山頭上，信義會的牧者看見礦村居民的困境，於是展開救濟工作，隨後建立了教會，興辦學校及社會服務。

二零一五年，社會服務部以活化保育的方式，為恩光堂建築群進行復修工程，並重新命名為「鞍山探索館」，以礦場工業歷史、礦村鄉郊文化、教會服侍社區的故事及自然環境探索為服務主題。藉此回溯服務的起源，同時讓公眾回顧及認識礦村居民在艱難時刻互相守望的精神。

轉眼已過十個寒暑，探索館由十年前的雜草叢生，到今日已有超過十萬訪客到訪，確實是一個奇妙的旅程。

回望這十年，服務面對許多挑戰：二零一八年超強颱風山竹吹襲、二零二零年鹿巢山山火，到持續三年才結束的疫情嚴峻考驗，每一步都走得不易。然而，這些挑戰與困境亦同時為探索館開啟了新服務的契機，讓我們學習以更靈活的方式應對，連繫不同團體，接觸更多社區人士，凝聚社區。

從歷史文化活動中心，到今天的「山屋」服務定位，鞍山探索館一直努力尋找及開拓新資源。近年獲得鄉郊保育辦公室轄下「鄉郊保育資助計劃」的資助，推行「馬鞍山村『山屋』實驗計劃」，進一步探索及保育礦村歷史文化。此外，還有滙豐香港社區夥伴計劃支持的「樂遊礦山 x 跨代共融社區參與計劃」，以Minecraft虛擬世界配合傳統導賞的創新方式，將礦山歷史文化帶入社區的不同角落。

最新推出的「登山靈旅」活動，由牧師帶領，以昔日礦山宣教歷史為背景，配合登山崇拜旅程，開展具信仰元素的服務。

展望下一個階段，希望「鞍山探索館」能以山屋作為一個平台，繼續發揮凝聚社區的功能。 **ELCHK**

鞍山探索館十年發展

年份	發展簡述
2015	舉行活化恩青感恩會，邀請馬鞍山礦村居民三代進行敲鐘儀式，慶祝鞍山探索館正式啟用。
2016	古諮會對恩光堂、天主堂及礦場居務地進行歷史建築評級，鞍山探索館獲評為三級歷史建築。
2017	舉辦香港首個歷史文化保育概念越野跑比賽——「香港礦山挑戰賽」；同年出版書籍《礦山記憶：鐵，不一樣的故事》。
2020	鹿巢山發生嚴重山火後，發起「山野大奇蹟日」。隨後參與漁護署植林優化工作，推出「植樹在礦山」計劃。
2023	第二期活化工程完成，以「山屋」為新服務定位。
2025	累計傳媒報導次數超過300，訪客人數超過10萬。

想看更多本會社會服務的相關文章，
可掃描閱讀《信念》。



香港礦山挑戰賽

「去，接替他們的工作」 從上而來的呼聲，在我腦海中盪漾！

■ 林春暖牧師(宣教主任)
海外宣教部

這一幕發生在二零二三年八月二十五日海宣部與非洲內地會(香港)合辦的月禱會上。眼前是Lily教師(前海宣部宣教主任)帶著本會柬埔寨宣教士吳炳南夫婦站在台前，宣布他們夫婦需要從工場返回香港。我心中頓時感到難過和可惜，為柬埔寨工場感到擔憂。他們過去做了這麼多美好的福音工作，由誰人接手呢？上帝竟然回應我說：「去，接替他們的工作。」這呼聲在我心裏盪漾、停留，帶著一股力量，令我不敢忽視。我隨即與丈夫、執事分享，一同察驗上主的心意。

一向支持我的丈夫雖說他本人未有感動，但覺得可以開放尋索。感恩有家人的愛護和支持，也有執事關心堂會如何與我們一起同行。感激鴻恩堂如母雞育雛，以愛心與真理栽培我們的屬靈生命，讓我們從小在主日學、崇拜、團契中茁壯成長；而我更在一九九六年的差傳年會中舉手回應呼召——成為蒙福的宣教士。主的呼召引領我返回堂會擔任青少年福音幹事、傳道人、堂主任牧師。現在上主呼召我離開母堂的事奉，預備往祂要我去的地方。

堂會的接棒、子女的升學、年邁父母的照顧、丈夫的工作等等……都考驗我們的信心。一向重視工作的丈夫，在經歷一連串轉換新工作崗位帶來的困擾後，竟毅然願意放下工作，與我一同去柬埔寨訪宣(這是我十多年來的願望)。在整裝待發的路程上，步伐的快慢不由得我們決定，全賴主的差遣，並在人的心裏動工。我們最好先往一間靠近柬埔寨工場的差會，與家人進深認識宣教，並接受適當裝備。

二零二四年七月中，我祈禱著為何要到海宣部事奉？自己能勝任嗎？難度很高呢……一直求問上

帝！晚上觀看一套韓劇時，故事主角在能力不足下仍堅持追求夢想時說的一句話：「要實踐夢想，我就得先靠近那夢想。」這句話觸動了我。「成為宣教士」是我的夢想，是蒙福之路。我把柬埔寨這地方放在心裏十多年，現在有了上帝的呼聲，我就要先靠近這地方——一個讓我能近距離接觸柬埔寨的差會。海宣部的宣教主任，同時是柬埔寨的工場主任。「去，接替他們的工作」，原來不單是指宣教士的柬埔寨事工，也包括宣教主任的崗位。

上任不久，我卻有想逃離召命的感覺。面對許多的事務、會議和行政工作等，令我感到迷惘，不禁問：「主，我要牧養的羊在哪裏？」加上聽力突然不靈，不禁懷疑自己。然而，在本年八月帶隊前往泰國短宣時，與隊員們一起用《約拿書》靈修，深深體會到呼召就是聆聽、順服、委身。軟弱的我憑信心宣告：「無論我的耳朵聽到或聽不到，我都要事奉上帝。」惟願每位信徒都一同回應並實踐主所託付的宣教大使命！



林牧師主持海宣部
七月差傳月禱會

差傳祈禱戰士新里程

■黃志輝牧師（副部長）
海外宣教部

是次推行「差傳祈禱戰士」，並未採用過往的方式——藉紙本分享內容，將手工作品送贈工場，以及教導孩童奉獻（或許日後會重設這些寶貴的學習）。今次透過網上發放《動物園中的祈禱室》（文藝出版社授權使用），以數分鐘內的短片，教導我們祈禱的真義，並即時為宣教士及禾場需要祈禱。期盼這項趣味的學習能加深我們的祈禱熱誠，使我們更委身於祈禱的使命，以祈禱事奉主，服事世人。不論是個人、親子或是一家人觀看了這十四集的內容後，願你創造你的第十五集，重建祈禱生命，與主更親密，承擔主使命。



差傳戰士心聲

■張富萍姊妹（真愛堂）

富萍姊妹是首屆差傳戰士，從「差傳戰士」成立至今，已參與超過十八年了。當中經歷過不同形式的參與，由最早期發放每人一張祈禱卡，每月到信義樓參與祈禱；之後有祈禱冊及奉獻袋，記錄每天祈禱內容及金句；及至現在以網上形式接收祈禱內容，她都一直堅持為宣教工場祈禱。問及她的這份堅持從何而來？她說因為年青時對主的承諾：「一生都屬於主」，所以只要教會有需要，她都會盡力擺上。

談到最近的「動物園中的祈禱室」，富萍姊妹說她十分喜歡，因為每次都能在「動物」身上學到功課！她說感恩有一位盡心事奉長者團契的導師，把每次收到的訊息轉發至團契群組，讓一些不太熟練使用手機的長者也能參與，實在感謝主！



十四集影片的內容主題

影片製作心得

■邱曉恩姊妹（救恩堂）

作為大學生，正值最後一年暑假，因著我對剪片的興趣，就在牧者和部員的支持下，開始《動物園中的祈禱室》的影片製作。事奉過程雖然甚具挑戰，但希望藉此引導兒童和青年操練禱告，培養代禱習慣。

我需要在大約一個半月內完成十四集影片，由零開始構思內容、配音到剪輯等，實際執行中確實需要心力和時間，但這段經歷鍛鍊了我對履行承諾的認真程度和實踐能力。

我從書的內容也有所得著，當中雖然充滿童趣，但也探討信仰的核心課題和掙扎。因此我朝著「大人看卡通」的方向製作影片，不僅反覆調整延伸問題的深度，更希望以基督信仰為基礎，讓孩子和大人都能深入淺出地從中學習和反思。 ELOHK



張富萍姊妹喜樂地參與
祈禱事奉

OMD WhatsApp Channel
海外宣教部頻道





心誠中學家長團契

■心誠中學

走進「心誠中學」校園的人，都會不期然的說，這真是好地方。

「心誠」的確是個好地方，但更蒙福的是：上帝以祂的名建立這地方。「心誠」的全名是「基督教香港信義會心誠中學」，顧名思義，「心誠中學」從一開始就是屬基督的學校。

屬基督的學校向來是福音的橋頭堡。上帝叫人看到異象，呼召人走進祂的學校。祂不單要讓孩子在祂的學校裏得到知識與生活技能，也要向孩子傳福音，更要讓孩子的家庭得聞福音。

心誠家長團契成立於二零一三年，轉眼已十二年。這些日子裏，上帝讓一群願意認識耶穌的家長相聚一起，更學習以信望愛去建立家庭。

家長團契是一項潮水式的迎送事工（編按：每年迎接新生家長及送別畢業生團友），每年需要接待新生家長，每年也有畢業生團友告別團契。學校的家長團契，彷如基督徒靈命中的一個驛站，讓家長在孩子的中學階段，能夠在主裏同行同成長。

心誠中學家長團契，從開始就接待三類家長：

- 一、正在尋找信仰又願意認識耶穌的；
- 二、曾認信耶穌，但已經走遠多時的；
- 三、已認信耶穌，希望在孩子學校找到靈友同行的。

感謝主，在過去十二年，有家長在團契認信耶穌，接受救恩，尋得屬靈的家，並在教會洗禮；有團友重新與三一上帝建立關係，重新恆常回到教會投入屬靈群體；也有團友在自己的教會以外事奉上帝。

在這十二年裏，上帝要大家把家庭建立在祂的祭壇上。

這些年，不少家長團友在孩子過渡青春期時，在主裏得享平安；但當中也有與暴風少年同行、與學習不理想的孩子同渡的家長；亦有一家之主因重病徘徊生死之間、有夫婦破鏡重圓……上帝就是這樣背著大家前行，這應驗著聖經所說：

「所以，既然我們有這許多見證人如同雲彩圍繞著我們，就該卸下各樣重擔和緊緊纏累的罪，以堅忍



二零二五年畢業典禮
以詩歌送上祝福



福音啟發課程



聖經研習課程

的心奔那擺在我們前頭的路程，仰望我們信心的創始成終者耶穌」（來十二1-2上）只是，在這等候主耶穌再來的日子，世界充斥著謊言：贏在起跑線？AI冒起令人不再有價值？吸依托咪酯（前稱「太空油」）可以逃避世界？性取向任人挑選？男女關係合則來不合則去？人定勝天？上帝在哪？……

世道艱難的確有時令為人父母者無力。願上帝使每個家庭在祂的團契中，因著祂所賜的信、望、愛，都能在基督耶穌裏數算恩典，知道不需要為明天憂慮。

信實的主啊！求祢憐憫作父母的，叫他們在愛裏不要懼怕。我們同心向祢禱求，要在祢的聖言中扎根。請幫助小信的我們，在這末後的日子等候祢再來，能因信得生。

心誠中學家長團契不是沒有限制、沒有虧欠的。每年開學，全校派出迎新聚會通告上千張，但出席迎

新會的約有五十人，最後留下的不足十人。不少家長在中一家長迎新聚會打過招呼後，再見面時已是孩子的畢業禮了。

願上帝繼續與每個家庭同在，因為深知祂深愛他們。

十二年來，心誠家長團契在大時代下走過高山低谷，有初創的蜜月期、有摸索前路的省察期；有社運疫情的無常期，也有再回歸校園的復常期。日子可以是無常的，但上帝的慈愛從沒變更，祂要在人的軟弱中顯出祂真正的完全。感謝主！

心誠家長團契一直載滿聚散有時的變更。也許人去茶涼，但重點在於我們每一位都在團契的相遇中，在上帝的愛裏彼此祝福、建立。深信在日後人生的不同階段，我們都能繼續與上帝深深契合，祝福別人，阿們。 ELCHK

信義脈搏

大眾傳播部

道聲出版社

1. 【訂購資料】導論系列《保羅書信導論》（黃漢輝博士著）即將出版，詳細資料及預訂消息請留意本社網站、社交平台等，或可WhatsApp 6391-7923查詢。
2. 一年一度基督教聯合書展將於2025年10月22日至28日假尖沙嘴街坊福利會舉行，本社攤位設於A1（入門口轉最左，第一行第一格攤位），有關時間、地點、優惠、最新產品及各項活動等，詳見道聲通訊及道聲Facebook專頁。
3. 【訂購資料】靈修月刊《復興每一天》繼續接受預訂，每本定價港幣42元。凡訂購一年（12期），優惠價港幣480元，詳情請見：<https://goodbook.hk/dr/>。歡迎向本社查詢（2388-7061）。
4. 【招聘】誠聘全職編輯、倉務員：歡迎有志於文字工作、具事奉心志和團隊服務精神、熱愛閱讀的人士應徵。相關招聘要求請見：<https://bit.ly/tphapply>，查詢請致電2388-7061與黃小姐或張小姐聯絡，合則約見。
5. 請掃描二維碼瀏覽本社最新消息。



社會服務部

恩頤居籌款——院舍翻新及改善工程

恩頤居開院15年，為配合認知障礙友善生活環境的需要及修補院舍設備，我們現正為院舍翻新及改善工程進行籌募活動，歡迎各界捐助。請致電2155-2828了解詳情或留意社會服務部網站消息（<https://service.elchk.org.hk>）。

堂會召聘

	堂會	職位
1.	信望堂	傳道同工、社區福音幹事（兼職/全職）及堂務幹事
2.	宏信堂	牧師/傳道同工及幹事
3.	元光堂	傳道同工
4.	信恩堂	傳道同工
5.	深信堂	傳道同工/福音幹事
6.	救恩堂	牧師/傳道同工
7.	主恩堂	傳道同工及福音幹事
8.	元朗生命堂	主任牧師/傳道同工及福音幹事
9.	葵恩堂	傳道同工
10.	合一堂	傳道同工
11.	聖保羅堂	傳道同工
12.	永恩堂	牧師/傳道同工及福音幹事
13.	青衣靈匠堂	牧師/傳道同工
14.	信樂堂	福音幹事（兼職）
15.	平安堂	福音幹事
16.	頌恩堂	行政幹事（全職或兼職）
17.	道恩堂	幹事（全職或兼職）
18.	灣仔堂	行政幹事（全職或兼職）

22-28 /10 /2025
第40屆基督教聯合書展

本社攤位：A1

活動推介

台上活動區
《保羅書信導論》新書發佈會

日期 27/10 (一) 14:00-14:45
講員 黃漢輝博士 (信義宗神學院副教授 (新約))

好書共賞
GoodBook.hk

道聲出版社
TAOSHENG Publishing House

台下簽書區
《52週家庭崇拜2》簽書會

日期 26/10 (日) 17:30-18:00
作者 姜樂雯牧師 (建道神學院助理教授)

QR Code

Instagram: taoshenghk | Facebook專頁: 道聲出版社-香港 | 道聲網上書店 | taosheng.boutir.com



本年度三位教師獲按立為本會牧師，他們盡心盡力委身基督，無論在牧養關懷、宣講真理，或是拓展聖工方面皆承擔重任。全職事奉始於上帝的呼召，從這幾位同工的按牧分享中，看到蒙召並非意味著成為超凡脫俗的聖人，而是與信徒們一起經歷高山低谷，持續倚靠上帝的恩典及弟兄姊妹的代禱前行，並且激勵我們回顧和數算上帝在我們生命中的恩典。願我們能與教牧同工同心同德，彼此扶持，一起在這困難的世代見證基督，跨步前行。

總辦事處招聘

職位：會計助理

社會服務部招聘

1. 全職 / 半職院牧 (職位編號：CHAPLAIN-SKCA)

2. 全職 / 半職院牧 (職位編號：CHAPLAIN-SEC)

詳情請瀏覽本會網頁，或掃描二維碼觀看。所收集的資料只供招聘用。



道聲出版社
TAOSHENG Publishing House

《導論系列》最新著作

《導論系列》以簡潔明瞭的語言，幫助信徒全面深入地研讀聖經，深化對信仰的理解；涵蓋了新舊約、智慧書、先知書、福音書和保羅書信。

New 新書

《導論系列》其他著作

全場中文書籍

3-4本 **85折** 5本或以上 **78折** *不包括公價、套裝、精品及特價品

22-28 /10 /2025

第40屆基督教聯合書展

尖沙咀街坊福利會
(九龍彌敦道136號A)
本社攤位：A1

攤位編號
A1

好書共賞
GoodBook.hk

道聲網上書店 taosheng.boutir.com

taoshenghk 道聲出版社-香港



奇妙的旅程

■ 梁美英副監督

本會每年九月舉行按立典禮。今年有三位教師被按立成為牧師，能夠見證他們的成長，以及下定決心委身事主，真令人振奮。感謝上主！

當想到要成為牧師，心中難免有許多問號，這讓我想起《牧師？》一書。作者特意在書名後加上大大的問號，正如他所言：「我們當牧師的也需要問問自己，我們到底為甚麼存在。」¹這是一個重要的提醒。

牧師肩負著信仰的重擔，既要引導會眾走向真理，又要面對自身的懷疑和不安。在追隨基督的道路上，牧師的每一個決定不單影響自己，也會影響無數信徒。在這充滿挑戰的角色中，牧師需要時刻提醒自己：信仰的成長不在於完美，而在於真誠。每次講道和關懷，都是牧者與會眾心靈的觸碰。然而，隨著責任的增加，牧師也可能感到孤單。這種孤獨感並非人與人之間的隔離，相反，正因牧師身處群眾中，因著顧及對他們的影響，常常需要隱藏自己的脆弱。因此，牧師更需要尋找靈性指引，透過祈禱或與其他牧者和信徒交流，重新檢視自己的信仰基礎，穩固根基，才能持續前行。

近幾年，教會強調「堂、社、校」福音工作的重要性，牧養模式也強調進入社區，使教會在社會中發揮更大的影響力。牧師不但成為社區的橋樑，還促進

不同信仰和文化的對話。這種角色轉變使牧師不再只關心堂會內的牧養，而是積極關注和關懷社會需要。牧師的使命在於愛與服事的實踐，進到生活的每一角落，從關懷孤獨的老人到扶助弱勢群體，牧師的行動能啟發會眾，讓他們也參與傳愛行動。這樣的互動不只增強教會的凝聚力，還能讓信仰在日常生活中體現出來。由此可見，牧師肩負的責任是多麼重大。

每一位牧師都會承認，成為牧師的旅程並非平坦，但卻是奇妙的。每一次的掙扎和痛苦，讓人對信仰有更深層的體會，促使人更抓緊上帝，堅守使命，靠主前行。

在這次按立典禮上，三位新任牧師站在台上，他們那充滿期待和堅定的眼神正告訴我們：他們的個人信仰成長旅程已踏上新一頁，也是整個教會福音牧養工作的新篇章。期待看見更多蒙召者憑信回應，一起踏上這奇妙的旅程。 ELCHK



¹ 愛若·霍維寧著，《牧師？》，黃占竹譯（香港：道聲出版社，2019），頁 vi。